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Προσκυνητές από το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
επισκέπτηκαν την Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης
/ Γενικά Θέματα

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος
υποδέχθηκε χθες και ξενάγησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας προσκυνητές από τη ρωσόφωνη 
Κοινότητα του Ιερού Ναού του Αγίου Ανδρέου 
Κωνσταντινουπόλεως, με επικεφαλής τον ιερατικό 
προϊστάμενο του ναού Μέγα Ιεροκήρυκα π. Πανάρετο Ψαραύτη.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος καλωσόρισε εγκάρδια τον κρητικής καταγωγής 
Πανοσιολ. Αρχιμ. και Μέγα Ιεροκήρυκα της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας 
π. Πανάρετο, τον π. Βίκτωρα, τον ιεροδιάκονο Χρυσόστομο Αγιορείτη και τους 
προσκυνητές που τους συνόδευαν από την Ορθόδοξη Κοινότητα της Ρωσικής 
Παροικίας της Πόλεως, η οποία υπάγεται στο Οικουμενικό Πατριαρχείο μας, στο 
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πλαίσιο της φετινής τους ιεραποδημίας στην ηρωοτόκο και αγιοοτόκο Κρήτη.

Ο Σεβασμιώτατος τους μίλησε σύντομα για την ιστορία της Ιεράς Μητροπόλεως, 
της Ιεράπετρας και για την σπουδαία ιστορία του μνημείου, σημειώνοντας ότι ο 
σημερινός ναός κτίστηκε από τον αρχιτέκτονα Χατζή-Μανώλη στα μέσα του 19ου 
αιώνα στη θέση παλιότερου μονόχωρου ενετικού ναού του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου, και αποτελεί τον προστάτη και πολιούχο άγιο της Ιεράπετρας, τον 
σημαντικότερο ναό της πόλης και το σημείο αναφοράς των κατοίκων της από την 
εποχή την τουρκοκρατίας κατά την οποία μαρτυρούνται θαυμαστές επεμβάσεις 
του αγίου.

Τέλος, ζήτησε από τον π. Πανάρετο να μεταφέρει την μετάνοια, την αγάπη και την 
αφοσίωση όλων, του ιδίου, των Μοναστικών Αδελφοτήτων, του Ιερού Κλήρου και 
του ευσεβούς λαού, προς την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Οι ρωσόφωνοι προσκυνητές είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντά τα 
σπάνια αρχιτεκτονικά στοιχεία του ναού, όπως τους λεπτοφυείς κίονες με τα 
διαφορετικά κιονόκρανα, που μοιάζουν με αυτά των αρχαίων μνημείων της πόλης, 
καθώς και τα μνημειακά διαμορφωμένα θυρώματα και τα διακοσμητικά ανάγλυφα, 
τα οποία αναδείχθηκαν και συντηρήθηκαν κατά την εκ βάθρων συντήρηση και 
αποκατάστασή του μνημείου που ολοκληρώθηκε το έτος 2000.

Επίσης προσκύνησαν τα άγια λείψανα του Αγίου Γεωργίου και των άλλων αγίων 
που φυλάσσονται στον ναό, ενώ έψαλλαν πολλές φορές το Χριστός Ανέστη στη 
γλώσσα τους.

Ακολούθως προσφέρθηκαν κεράσματα και αναμνηστικά δώρα στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του ναού, και στη συνέχεια παρατέθηκε γεύμα σε παραλιακό 
εστιατόριο της πόλεως.



Ο π. Πανάρετος Ψαραύτης, ο οποίος διακονεί και εξυπηρετεί τις ανάγκες της 
Ρωσικής παροικίας της Πόλεως, ευχαρίστησε εγκάρδια τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Κύριλλο, για την αγάπη με την οποία τους δέχθηκε στην Επαρχία 
του και για την πλούσια και αβραμιαία φιλοξενία που τους επεφύλαξε, μετέφερε δε 
τις πατριαρχικές ευχές και ευλογίες του Οικουμενικού Πατριάρχου μας κ.κ. 
Βαρθολομαίου από το μαρτυρικό Φανάρι.

Στην υποδοχή και στην ξενάγηση των προσκυνητών παρόντες ήταν ο Αιδεσιμολ. 
Εφημέριος και Προϊστάμενος του ναού Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

 

  







  








